



Генеральная Ассамблея

Distr.  
GENERAL

A/44/74  
10 January 1989

ORIGINAL: RUSSIAN

Сорок четвертая сессия

РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ ОБ УКРЕПЛЕНИИ  
МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ

ВСЕОБЪЕМЛЮЩИЙ ПОДХОД К УКРЕПЛЕНИЮ МЕЖДУНАРОДНОГО МИРА И БЕЗОПАСНОСТИ  
В СООТВЕТСТВИИ С УСТАВОМ ОРГАНИЗАЦИИ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

Письмо Постоянного представителя Монголии при Организации  
Объединенных Наций от 9 января 1989 года на имя  
Генерального секретаря

Имею честь настоящим препроводить Вам выдержку из выступления Генерального секретаря Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Председателя Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики товарища Ж. Батмунха от 21 декабря 1988 года, которая касается позиции Монгольской Народной Республики по коренным вопросам международной обстановки.

Прошу Вас принять меры к распространению настоящего письма и приложенной выдержки в качестве документа сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи по пунктам, озаглавленным "Рассмотрение осуществления Декларации об укреплении международной безопасности" и "Всеобъемлющий подход к укреплению международного мира и безопасности в соответствии с Уставом Организации Объединенных Наций".

Мангалын ДУГЭРСУРЭН  
Постоянный представитель

ПРИЛОЖЕНИЕ

Из доклада Генерального секретаря Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, Председателя Президиума Великого Народного Хурала Монгольской Народной Республики на V пленуме Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии, состоявшемся 21-22 декабря 1988 года

Ныне международные отношения отличаются принципиальной новизной в теоретическом и практическом плане, формируется качественно иная ситуация.

Перспективной и отражающей реалии современности тенденцией развития международных отношений становится курс на мирное сосуществование, добрососедство, укрепление взаимного доверия, установление и развитие взаимовыгодного сотрудничества независимо от идеологических и иных различий.

По мере углубления в социалистических странах перестроечных процессов, развития демократии и гласности в качестве нормы повседневной жизни общества, утверждения экономических методов управления как основного образа ведения хозяйства происходят качественно новые сдвиги в развитии сотрудничества наших стран как по форме, так и по содержанию.

Перечисленные выше позитивные тенденции и другие факторы в международной жизни создают благоприятные условия для расширения и активизации нашей внешнеполитической деятельности. Мы видим важнейшую задачу в том, что Монгольская Народная Республика, будучи развивающейся социалистической страной, должна эффективно использовать эти возможности для наращивания нашей деятельности в целях решения насущных экономических и социальных проблем страны.

Всего несколько дней остается до конца текущего 1988 года. Он ознаменован дельнейшим развитием наших отношений с социалистическими и другими государствами, активизацией нашей деятельности на международной арене. У нас состоялись плодотворные встречи и беседы с партийными и государственными руководителями ряда социалистических стран. В центре внимания наших переговоров находились вопросы повышения эффективности сотрудничества, совершенствования его формы и механизмов.

В уходящем году международная жизнь была насыщена важными событиями. Начался процесс реального разоружения. Впервые ликвидируются два класса ядерного оружия. Между СССР и США интенсивно ведутся переговоры по сокращению наполовину стратегических наступательных вооружений. Появилась обнадеживающая перспектива в деле ликвидации химического оружия, сокращения вооруженных сил и обычных вооружений в Европе. Довлеющей тенденцией стал поиск путей мирного урегулирования региональных конфликтов.

Выступление Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища М.С. Горбачева на сорок третьей сессии Генеральной Ассамблеи ООН с новой силой высветило жизненно важные проблемы, стоящие ныне перед человечеством в переломный момент его истории.

Миролюбивые предложения Советского Союза и других социалистических стран дают мощный импульс активизации переговорных процессов, делают возможным достижение конкретных, сбалансированных договоренностей в военно-политической области, способствуют снижению уровня глобального военного противостояния.

Произошло немало позитивных сдвигов в обстановке в азиатско-тихоокеанском регионе. Монгольская общественность с удовлетворением встретила прекращение многолетней кровопролитной войны между Ираном и Ираком, подписание Женевских соглашений по Афганистану, прогресс в переговорах по решению кампучийской проблемы, расширяющийся диалог между Севером и Югом Кореи по разрядке напряженности на полуострове. Новую ситуацию на Ближнем Востоке создает провозглашение независимого Палестинского государства.

Целям укрепления безопасности в АТР, развитию духа военной разрядки и добрососедского сотрудничества в регионе служат Красноярские инициативы Советского Союза. Дальнейшее развитие двусторонних отношений и политического диалога между крупными азиатскими державами - СССР, КНР и Индией - способствует оздоровлению обстановки не только в регионе, но и в мире в целом.

Правительства МНР и СССР договорились вывести из Монголии значительную часть временно находящихся на нашей территории советских войск. Эта совместная миролюбивая акция является неотделимой частью более широких конструктивных усилий наших партий и государств по укреплению устоев мира, доверия и добрососедского сотрудничества в АТР.

Благодаря обоюдным усилиям расширяются связи государственных и общественных организаций, торгово-экономическое, культурное и научное сотрудничество между МНР и КНР. Начался диалог и по вопросам нормализации межпартийных отношений. Мы готовы и дальше развивать и укреплять добрососедские отношения и доверие между двумя странами в духе Договора о дружбе и взаимной помощи между МНР и КНР, на основе строгого соблюдения принципов равноправия, уважения независимости, суверенитета и территориальной целостности, невмешательства во внутренние дела друг друга.

Улучшение взаимоотношений между государствами, прежде всего между Советским Союзом и США, служит катализатором позитивных перемен в мире.

Все это позволяет нам надеяться, что позитивный потенциал уходящего года будет наращиваться и обогащаться новыми деяниями на благо мира и процветания человечества.

-----